

## Prejemniki srebrnih priznanj OF v letu 1988

Boris Bačar (na predlog P KK SZDL Rožna dolina), Alojzij Bertonec (na predlog P OO RKS Ljubljana Vič-Rudnik), Gorazd Gorkič (na predlog P KK SZDL Trno-



Srebrno priznanje OF je prejel tudi Gorazd Gorkič

vo), Antonija Grat (na predlog P KK SZDL Škofljica), Martin Istenič (na predlog P KK SZDL Brezovica), Rudi Kadunc (na predlog P KK SZDL Krim), Jože Zalar (na predlog KK SZDL Malči Belič), Draga Lamovšek (na predlog ZB NOV Rudnik), Ivan Lapajne (na predlog P OK ZRVS Ljubljana Vič-Rudnik), Ivan Lesar (na predlog P KK SZDL in OO ZK Milan Česnik), Danica Lovrenčič (na predlog KK SZDL in ZB NOV Kolesija), Jože Marolt (na predlog KK SZDL in DU Velike Lašče), Angela Marolt (na predlog pododpora Medvojnih aktivstov OF Barje - Velike Lašče), Vlada Perko (na predlog KK SZDL Milan Česnik), Julij Planinc (na predlog P OK ZKS Ljubljana Vič-Rudnik), Samo Sket (na predlog P KK SZDL Želimlje), Leopold Suhadolc (na predlog P KK SZDL Kozarje), Zmago Škulj (na predlog KK SZDL in komisije za odlikovanja Iška vas), Stane Žigon (na predlog DPO in kadrovske komisije KS Vič), Zdrženje šoferjev in avtomobilnikov Dolomiti (na predlog Zveze organizacij za tehnično kulturo občine Ljubljana Vič-Rudnik in Sveta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu).



Franci Zalar - predsednik občinske Zveze prijateljev mladine prejema občinsko nagrado

## Nagrado občine Ljubljana Vič-Rudnik v letu 1988 so prejeli

OBČINSKA ZVEZA PRIJATELJEV MLADINE  
- za prispevek pri vzgoji in družbeni skrbi za otroke na predlog Predsedstva OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik PAVEL MENCEJ dipl. ing. DO Avtomontaža TOZD Grelnih naprav  
- za prispevek na gospodarskem področju občine na predlog IO Osnovne organizacije sindikata TOZD TGN ANTON ZADNIKAR - Črna vas za dolgoletno in uspešno družbenopolitično delo v občini na predlog krajevne konference SZDL Barje

## Priznanja občine Ljubljana Vič-Rudnik v letu 1988 so prejeli:

OSNOVNA ORGANIZACIJA ZSMS NOTRANJE GORICE  
- za uspehe na področju mladinske dejavnosti na predlog Predsedstva OK ZSMS Ljubljana Vič-Rudnik JANEZ BARLIČ - Cesta na Mesarico - za dolgoletno družbenopolitično delo na predlog Osnovne organizacije ZKS in predsedstva KK SZDL Rakova jelša DARJA INTIHAR - OŠ X. SNOUB Ljubljanske  
- za uspehe v vzgojno izobraževalnem delu - na predlog OŠ X. SNOUB Ljubljanske s soglasjem OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik in občinske izobraževalne skupnosti JOŽE LOVŠIN - Jamova ulica - za prizadevanje in ustvarjalno delo v krajevni skupnosti na predlog KK SZDL Malči Belič  
PAVEL ZDEŠAR - Jamova ulica - za uspešno delo v razvoju družbenopolitičnega sistema na predlog OK ZKS Ljubljana Vič-Rudnik.

## OB OBISKU DELEGACIJE IZ POBRATENEGA LAJKOVCA

### Vsaka izkušnja je za nas dragocena!

»Dragi prijatelji! Prinašamo vam priskrbe pozdrave delegatske skupščine pobratene občine Lajkovac. Snidenje z vami je vedno lepa priložnost, da se spoznamo z vašimi problemi, izkušnjami, pogledi na skupni nadaljnji razvoj. Za nas je to še posebej pomembno, ker se kot nerazvita občina srečujemo z ambicioznimi plani, ki jih želimo uresničiti. Pri tem so nam v veliko korist vaše izkušnje. Da bi dosegli normalen razvoj, se moramo nadpovprečno razvijati. Svojo prihodnost vidimo v nosilcih razvoja, katere predstavljajo nekatere delovne organizacije, premo-govništvo in kmetijstvo. Za vse to so potrebna sredstva, ki pa jih v zadostnem obsegu zaenkrat nimamo na razpolago. Zavzemamo se za učinkovite naložbe, ki bodo prinašale dohodek in akumulacijo. Ob tem se zavedamo, da moramo v marsičem prekiniti s staro prakso, se bolj opreti na delo in znanje, predvsem pa na prodor novih idej, ki jih bo moč najprej uresničiti v malem gospodarstvu.

Želim vam veliko uspehov, čestitam vam k občinskem prazniku!  
To je nekaj misli iz pozdravnega nagovora Slobodana Milanoviča, predsednika izvršnega sveta občine Lajkovac na osrednji proslavi ob občinskem prazniku.

Sicer pa so med dvodnevним obiskom predstavniki pobratene občine največ časa namenili delovnim pogovorom tako s predstavniki našega izvršnega sveta kot tudi s predstavniki občinske konference SZDL. Po razgledu aktualnih vprašanj gospodarskega razvoja in izmenjavi izkušenj pri njihovem razreševanju so si gostje ogledali tudi proizvodnjo v Avtomontažnem TOZD-u Tovarne grelnih naprav. Udeležili so se tudi otvoritve sodobnega Zastavinega Servisa ter si ogledali novo sosesko Na Grbi in Ljubljano.



## Časopisni svet o Naši komuni

V aprilu se je sestel časopisni svet občinskega glasila Naša komuna. Člani so ocenili njegovo vlogo v sistemu informiranja in izrekli pohvalo in polno podporo uredništvu. V vseh pogledih je vsebinska zasnova glasila takšna, da omogoča dobro in poglobljeno informiranje občanov in delovnih ljudi v vsem kar se dogaja in kar se načrtuje v naši družbenopolitični skupnosti. Naša komuna je dosegla takšno raven kot smo si jo v prvih letih njenega izhajanja samo želeli, je dejal Josip Jesih. Takšna laskava ocena ob letošnjem jubileju - 25 letnici izhajanja, pa pomeni tudi svojevrsten izziv uredništvu, ki si bo v okviru skromnih možnosti in v zadnjih letih tudi manj naklonjenim virom financiranja, skušalo v kar največji meri prizadevati za še boljši vsebinski koncept. Čeprav gradiva ne manjka, pa marsikdaj ni lahko selekcionirati aktualnost informacij, saj glasilo že od leta 1984 izhaja le tritedensko v nakladi 30.000 izvodov (prej štirinajstredno) kar pomeni 17 števil letno v omejenem obsegu 8 časopisnih strani. Pa vendar, slišati je bilo kar nekaj pobud o tem, da bi k sodelovanju v večji meri vključili nove sodelavce predvsem iz viškega združenega dela pa tudi sicer velja več prostora namenjati problemski obravnavi prizadevanjem v OZD...

Precej razprave je bilo namenjene tudi bralnosti glasila. In čeprav neke povsem strokovno utemeljene ocene ni, velja izpostaviti zaključke analize Slovensko javno mnenje, ki bralnost občinskih glasil uvršča izjemno visoko kot tudi ocene iz posameznih okolij ter mnenja časopisnega sveta, kar skupno potrjuje, da Naša komuna ostaja dobro sprejeta med našimi občani, kar dokazujejo tudi številna bežna mnenja pa tudi vedno številnejši odmevi bralcev. Seveda je to načelna ocena, saj v popolnosti - predvsem na mestnem območju - ne bi mogli dati takšne kot za razprostrano izvenmestno območje.

Ob poročilu je bila dana tudi soglasna ocena, da je glasilo v preteklem obdobju izhajalo v danih kadrovskih in materialnih razmerah, ki niso in ne dopuščajo razvoja smešljih razvojnih potez, kar pa pomeni, da v prihodnje ne kaže v ničemer omejevati sedanega koncepta izhajanja glasila, če hočemo uspešno opravljati vlogo osrednjega informatorja v naši družbenopolitični skupnosti. Ta ugotovitev pa je bila prisotna tudi ob razpravi o finančnem poročilu in programu. Časopisni svet je sprejel sklep, da se ob polletju ponovno sestane in prouči finančno stanje.

## LETNA SKUPŠČINA ZVEZE BORCEV

### Moralno krizo je treba preseči

5. maja so se na redni letni skupščini sešli člani občinske organizacije zveze borcev NOV. V ospredju so bila sicer poročila o njihovem delu - skrbno pripravljena, jasna in celovita, a je bila razprava v večji meri namenjena občutljivim in zaskrbljujčim sedanjim razmeram. Takšen je bil tudi uvodni govor dosedanjega predsednika Emila Dolčiča. Povzetke objavljamo ločeno.

Milan Gombač iz Rožne doline je v zvezi razprave, ki je bila sporočila njegove borčevske organizacije odločno opozoril na dvehletno neuspešno delo zvezne vlade, na dokončno zavrnitev preživete logike državnega centralizma in se zavzel za nove, sodobne svetu odprte poglede, ki jih demokratično podpira slovensko politično vodstvo. Kritično je spregovoril tudi o žaljivem pisanju Mladine o napadih na JLA in obžaloval, da so se mladi spustili v takšno provokacijo, saj je sicer naša mladina znala pozitivno odpirati pomembna življenjska vprašanja od šolstva, ekologije, razvojnih vprašanj. Dejal je, da morajo ostati borci še vedno v žarišču družbenih dogajanj, več pa bo

### Zahvala Emilu Dolčiču

Novoizvoljeni predsednik Alojz Škufca se je v imenu vseh navzočih iskreno in toplo zahvalil dosedanjemu predsedniku Emilu Dolčiču za uspešno, vestno in tovariško opravljeno štiriletno dolžnost predsednika občinskega odbora.

treba storiti tudi za boljšo patronažno službo, ki so jo starejši člani še kako potrebni.

Stane Vrhovec je prenesel pozdrave mestnega odbora ZZB NOV. Ko je govoril o kriznih vprašanjih je dejal, da nič ne pomaga govoriti o moralni krizi, ampak si je treba prizadevati, da se le-ta tudi s pomočjo borčevskega članstva preseže. Večji del svoje razprave pa je namenil socialnemu položaju članstva, ki je resen, saj je že podatek, da kar 70 odstotkov borcev v Ljubljani živi od borčevske pokojnine (v mnogih primerih dva člana na eno pokojnino). Skupščino je tudi seznanil o novih spremembah uskladitve materialnih pomoči v skladu z dogovorom.

Alojz Škufca iz Viča je menil, da tudi borčevsko članstvo lahko v marsičem vpliva na soustvarjanje klime pri uresničevanju ukrepov, ki nas bodo izvlekli iz krize. Borci so aktivno, pa tudi čustveno vključeni v družbenopolitično delo, predstavljajo pomemben dejavnik, ne ostajajo neka veteranska organizacija. Vse premalo gradimo na moralnih vrednotah, na vrlih kot je poštenje, delu smo vzeli čast in oblast, pustili pa, da se je razbohotila birokracija, ki v marsičem botruje sedanjemu stanju. Opozoril je tudi na pravilno tolmačenje narodnoosvobodilnega boja. Ničesar se nimamo sramovati, Sprejmimo dialog z argumenti!

Predsednik skupščine Peter Vrhunc je navzoče seznanil s trenutnimi gospodarskimi in družbenimi razmerami v občini ter prizadevanji za doseganje razvojnih nalog, ter opredelitvami do nalog širše družbenopolitične skupnosti.

Ivanka Milovanovič je kar z nekaj primeri ilustrirala pomanjkljivosti v procesu vzgoje in izobraževanja. Tudi ona je kritična do pomanjkljivosti vzgoje - morale, saj jo precej učiteljev zanemara. Prav borci pa lahko storijo marsikaj, predvsem

## Zaskrbljeni smo za našo in jugoslovansko usodo

Na žalost se s stanjem ne moremo prav nič pohvaliti. Lani smo bili prepričani, da se bodo stvari spremenile na bolje. Zgodilo pa se je nasprotno, zadeve so se poslabšale in kriza se je še poglobila. Zaradi tega smo borci resno zaskrbljeni za nadaljnji razvoj, za našo usodo in usodo Jugoslavije.

Sprašujemo se, kako kljub brežštevilnim sklepom in zaključkom najvišjih organov države in političnih organizacij, da je treba z dosedanjim načinom gospodarjenja prekiniti, se ne zgodi ničesar, kar bi kazalo na izboljšanje situacije. Vse kaže, da so pritiski tistih, ki hočejo še naprej zajemati iz skupnega kotla več kot pa jim po delu pripada, tako močni, da so vsi ukrepi prilagojeni le tem. Prehod na tržno gospodarstvo bo težak.

Borci menimo, da je skrajni čas da ZIS upošteva mnenja in predloge naših eminentnih ekonomistov in da podvzame ukrepe za uvedbo tržnega gospodarstva.

Borci budno spremljamo razne polemike okoli vseh kriznih problemov, se do njih opredelujemo in v stremljenjih, da se stvari izboljšajo dajemo podporo tistim aktivistom, ki naj bi stvari izboljšale. Tako smo se opredeljevali

na terenu v pomoči, ki jo lahko nudijo društvom prijateljev mladine.

Andrej Petelin iz Preserja je menil da na terenu prihaja do različnih odmevov in razlog dejanskega stanja, čemur gre vzrok pripisati slabi oziroma nepopolni obveščenosti. Tudi on je bil kritičen do preveč tolerantnega odnosa do dela, in s tem v zvezi do odgovornosti kar lahko zasledimo marsikje. Preveč pa tudi pozabljamo, da za reševanje manjših življenjskih vprašanj nosimo odgovornost tudi na ciljih nivojih. V razpravo se je vključil tudi predsednik republiškega odbora ZZB NOV Slovenije Bogo Gorjan. Podal je izčrpno informacijo o razmerah v Sloveniji in Jugoslaviji. Med drugim pa je tudi dejal: »V ocenjevanju razmer in reagiranju bodimo čimbolj stvarni in trezni, ne izpostavljammo poceni kritičnosti. Nesprejemljivo je, da za vsako anomalijo iščemo peto kolo, opurtunizem, nacionalizem, egoizem, podtikanje... v času ki ga živimo, imejmo veliko razumevanje

tudi do ustavnih vprašanj. Spremembe ustave naj zagotove samoupravno organiziranost gospodarskega in družbenega življenja na načelih AVNOJA. V razpravi smo se opredelili za tiste spremembe ustave, ki bodo: omogočile hitrejši razvoj proizvodnih sil in socialistične samoupravne odnose, hitrejšo uveljavljanje združenega dela, uveljavljanje ekonomskih zakonitosti, omejitev no-mativizma, učinkovito delovanje političnega sistema, enakopravnost narodov in odgovornost za lasten razvoj in razvoj Jugoslavije.

Borci odklanjamo neobjektivno, tendenciozno in žaljivo pisanje o JLA zlasti v Mladini. Menimo pa, da se mora tudi JLA bolj odpreti in na postavljene odprte probleme dati jasne in argumentirane odgovore. Avtoriteta se pridobiva le z resničnimi argumenti, ne pa z napadom, da je vsako bolj kritično pisanje o JLA že napad na Socialistični sistem in temelje Jugoslavije.

V materialnem pogledu borci delimo usodo vseh upokojencev. Res je, da se pokojnine sprotro prilagajajo oz. povečujejo, ampak cen nikakor ne dosegajo. V tem pogledu nastopa vedno večji razkorak, pa tudi sredstva, ki jih namenja občina, čeprav niso majhna, so relativno vedno manjša. Če je nekdo pred leti dobil kot zimsko pomoč sredstev 1 tona premoga in 1 m<sup>3</sup> drv, sedaj ne dobi niti za tona premoga. Polna pokojnina borca ne zadostuje za vzdrževanje borca v domu za starejše občane v zdraviliškem oddelku.

Emil Dolčič  
predsednik občinskega odbora ZZB NOV

za mlajše generacije, ki imajo svojo logiko, svoj pogled naprej v nova spoznanja in niso obremenjene s preteklimi obdobji. Borčevska organizacija je pomenila in pomeni faktor stabilizatorja, vedno je imela v ospredju razredni interes in prav s tem samoupravljalnim razrednim interesom smo sposobni tudi v jugoslovanski skupnosti graditi mostove!

## Pokali za zmagovalce

Na občinskem tekmovanju ZRVS v počastitev občinskega praznika, ki je bila 15. aprila se je pomerilo 13 ekip in dve gostujoči (TO Vič in upokojenci Podpeč-Preserje) v streljanju in topografiji. Najbolje uvrščeni v streljanju so: Krim, Barje, Horjul, v topografiji pa Dobrova, Malči Belič in Krim. V skupnem seštevku je prvo mesto dosegla ekipa Krima (prejela je tudi prehodni pokal), druga je bila ekipa Dobrove in tretja ekipa iz Horjula. Čestitamo!

Alojz Škufca - novi predsednik Občinskega odbora ZZB NOV



### Izvoljeno novo vodstvo

Z javnim glasovanjem so člani skupščine soglasno izvolili za novega predsednika Občinskega odbora ZZB NOV Alojza Škufca, za podpredsednika Franca Habjana in sekretarja Miloša Rutarja (dosedanji). Izvolili so tudi nova člana predsedstva in sicer Milana Gombača in Janka Janšo. Novi so tudi trije člani nadzornega odbora in sicer Janez Barlič, Dragica Zupančič in Anton Kozamernik. Z ozirom na to, da je nekaj članov umrlo, so namesto njih izvolili v odbor Marijo Plemelj in Borisa Jakopi-na ter Ivana Zoreta.